

上次交费一百多,这次暴涨一千多

小区换电表换出“天价”电费

本报记者 张潇元 赵波

前几次交电费都在100多元左右,自从小区统一更换电表后,电费竟暴涨至1000多元。近日,崂山橄榄城小区的业主发现家里的电费与年前相比普遍涨了两倍以上,为何短短几个月相差如此悬殊?居民多次反映却得到三个完全不同的答复。24日,崂山供电部的相关负责人来到橄榄城现场答疑,却引发业主们更多的疑问……

电费无端暴涨业主喊晕

“我半个月不在家,电费竟然用了1000多块?”家住崂山区橄榄城2号楼的伍先生说,因为过年回老家,家里近半个月的时间没住人,电闸也都拉了下来。可这个月的电费竟然从上次的170多元暴涨到1114.58元。伍先生想不明白,没有添置其他家用电器怎么会一下子多了这么多钱?他打听后才知道,八成多邻居的家里都遇到了“天价”电费。

与伍先生情况类似,住在橄榄城3号楼的孙先生上次交电费是2010年12月,电量为121KWh,电费为66.17元,而今年2月份,电量却涨到368KWh,电费为201.26元。孙先生说因为妻子即将临盆,最近两人大多住在丈母娘家,偶尔回家最多打开电灯、电脑,但是电费竟然这么多。据孙先生介绍,即便在夏天的“空调季”里,他的电费也不会超过200元,按照2月份的电费来算,就是将所有电器全打开也用不了这么多电?

三种不同答复不知真假

24日下午,在橄榄城小区,一听记者是采访电费的事,不少居民纷纷抱怨,“哪有电费是这样涨的,太夸张了……”“老人住在这,能用电出300多块钱的电,这不是闹笑话嘛?”

居民王女士说自从收到这个月的电费单后,她就拨打了好多次供电部门的热线电话,得到的答复是,橄榄城小区在內的22000多户居民电表都在2010年11月份更换了新型智能电表,不会出现乱跑字的情况,请王女士不用担心。

“啊?我问的情况可不是这么回事啊!”站在一旁的另一位居民则说出了供电部门的第二种答复,三天前,他在单元楼楼下崂山供电部中韩供电所发布的公告中看到,供电部门怀疑是之前更换的旧电表跑慢了,要进行校表,一旦发现是这个原因,所有住户都要补交电费。“我们本来都还想去反映反映这个情况的,一看这个通知,很多人都打了退堂鼓。”这位不愿透露姓名的居民还向记者出示了当时张贴在楼下的公告。

崂山供电部的李建平主任则给出了电费暴涨的第三种说法。他称,电表是在2010年11月17日更换的,电费相差悬殊的原因是,12月份所收的那次电费是10月6日至11月17日这43天的费用,之后这次电费一下子收了75天,相差1.72倍的时间,前后电费相差大也不足为奇。

部门现场答疑业主不买账

“我们已经到现场校对了20多

户居民的新电表,都没有问题,如果你有问题,我们供电部和供电部的领导将会在晚上去小区答疑。”24日下午,记者联系中韩供电所时一位工作人员表示。当天晚上8点,崂山供电部的三名工作人员一进橄榄城,就被四五十小区居民围住,大家纷纷询问起自家的情况,现场变得有些混乱。

一位工作人员给出了时间不同,所以两个月电费有差别的说法,引起居民质疑。“就算是天数不同,那也不能平均下来每天22度电吧。”还没听完供电部门的解释,一位居民就忍不住反问起来。但对于居民们的反问,供电部门的工作人员并没有给出满意的答复。

晚上9时30分许,崂山供电部的李建平主任表示,他们已经进行了详细的解答,但是大部分居民还是怀疑,而他认为这种怀疑即是怀疑计量器具。“我们感觉把事情的经过已经跟业主解释清楚了,最终还是计量器具说了算,如果有市民怀疑我们可以去计量单位校。”李建平

说,他看到大多数居民中途离场,猜测居民应该是明白了,而现场他坚决否认要让居民补交旧表电费的说法。

“那个通知我们不知道,应该不是我们出具的。”李建平说。记者随后联系到多位业主后了解到,业主都认为供电部门根本没有解释清楚他们想知道的问题,跟他们继续耗下去也没有意义,所以才会离开。而对于之前所说的老电表跑慢了,李建平表示从没有说过。

居民提供的2010年12月和2011年2月两次电费的对比,2月份高达1114余元。



橄榄城每个单元楼楼下的公告栏里,都放着不少业主不愿领回的催缴电费单。

居民的几点疑问

1. 为什么之前说老电表跑慢了,要居民补交电费,现在又说从来没有让业主补交电费?
2. 为什么时间相差1.72倍,43天的电费和75天的电费相差不是1.72倍?
3. 全国各地都在出现电费翻倍的情况,怎么解释?